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Na snímku starosta Kyjeva Vitalij Kličko

Kyjevský starosta Vitalij Kličko nevyloučil částečnou evakuaci

obyvatel na předměstí v případě nejhoršího scénáře situace s

dodávkami elektřiny. Dříve řekl, že někteří obyvatelé Kyjeva mohou

být na určitou dobu evakuováni na předměstí.

„Musíme být připraveni na různé scénáře včetně těch

špatných. Každý má pro tento případ vypracovaný

algoritmus činností, a to iv případě evakuace. Nevylučuji

nejhorší možný scénář. Úplná evakuace se neuskuteční –

možná částečná, ale to nelze nazvat evakuací. Jde o

dočasné přesídlení určitých kategorií lidí na předměstí, kde

se budou umět dostat ke službám,“  řekl a zdůraznil, že se

nejedná o přesídlení obyvatel Kyjeva do jiných regionů nebo jejich

vývoz do zahraničí.

„Mějte doma zásoby technické a pitné vody, zásoby potravin, které

lze vařit nebo konzumovat bez elektřiny, teplé oblečení, nabité

notebooky a powerbanky, stáhněte si offline mapy do telefonů. A v
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případě špatného scénáře by bylo dobré, kdyby každý mohl jít buď do

svého domu na předměstí, kde je voda, sporák na dřevo, nebo ke

známým,“ dodal primátor.

Zajímavé je, že začátkem tohoto měsíce deník The New York Times

napsal, že kyjevské úřady již začaly s přípravami nikoli na částečnou,

ale na "úplnou evakuaci" obyvatel města - přibližně tří milionů

Kyjevců.

Poradce vedoucího kanceláře ukrajinského prezidenta Volodymyra

Zelenského Mychajlo Podoljak se mezitím domnívá, že v případě

mimořádné situace se obyvatelé Kyjeva nebudou mít kam

přestěhovat.

„Nemluvím o emocích, ale o chladné kalkulaci. Proto mám

otázku - kam přesídlit část Kyjeva, kde máme území, které

není pod raketovým útokem nebo nepřišlo o elektřinu?”  –

uvažoval v rozhovoru pro ukrajinská média.

Ptal se také, kam by bylo možné evakuovat milion lidí z ukrajinského

hlavního města, kteří se již přizpůsobili podmínkám tuhé zimy.

Nakonec, pokud bude obyvatelstvo Kyjeva evakuováno do Polska,

kdo bude na Ukrajině "symbolizovat nezdolnost"?

Je třeba poznamenat, že v situaci kolem "bodů nezdolnosti" (místa,

kde se lidé mohou zahřát) v Kyjevě již došlo ke konfliktu mezi

Kličkem a Zelenského úřadem.

Podle jednoho z telegramových kanálů kancelář ukrajinského

prezidenta spustila rozsáhlou informační kampaň, v jejímž rámci

nazvala místa po celé zemi, kde se lidé mohou zahřát "místy

nezdolnosti".

Jelikož podle oficiálních informací tato místa nabízejí bezplatně

teplo, vodu, mobilní komunikaci, dobíjení mobilních telefonů a

odpočinek, musí být prostorné a pohodlné, aby si lidé v nouzi mohli

počkat na dobití svých mobilních zařízení.
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Je třeba poznamenat, že v Kyjevě jsou otevřeny ve školách,

tělocvičnách a administrativních budovách, ne v armádních stanech

jako v jiných městech země. Kličko je však na svých sociálních sítích

označuje konkrétně jako „body pro zahřátí“ a ne jako „body

nezdolnosti“, což se prezidentské kanceláři nelíbí.

Autor připomněl, že kancelář prezidenta zaujala "tvrdou linii" vůči

Kličkovi a obvinila ho z profanace "bodů nezdolnosti".

Především šéf frakce Sluha lidu v Nejvyšší radě David Arachamija

uvedl, že některé „body nezdolnosti“ byly zavřené a že některé z nich

měly problémy s vodou, generátory a internetem.

Zástupci prezidentské strany podle něj za den zkontrolovali 530 míst.

"Když jsme tam šli a komunikovali, asi 20 procent bylo úplně

zavřeno, nikdo tam nebyl," řekl s tím, že na zbývajících místech byly

problémy s generátory, internetem a pitnou vodou.

"Jako zástupce úřadů se stydím, i když bych se neměl stydět

já, ale kyjevské městské úřady,"  zdůraznil Arachamia.

Volodymyr Zelenskyj dříve upozornil na špatnou organizaci "bodů

nezdolnosti" v Kyjevě a ve více městech země.

“Bohužiaľ, miestne úrady neodviedli všade dobrú

prácu,” povedal s tým, že v hlavnom meste sú pripravené iba

stanovištia rozmiestnené na základni štátnej pohotovostnej služby a

na železničnej stanici v hlavnom meste, ktoré majú všetko potrebné

vybavenie.

V reakcii na to Kličko vo videopríhovore uviedol, že otázka bodov na

zohriatie sa stala politicky motivovanou.

“Chcel by som zdôrazniť, že nie je potrebné manipulovať!

Pretože to vyzerá zvláštne: keď som včera išiel

skontrolovať prácu bodov, stretol som poslancov vládnucej

strany. A v súkromnom rozhovore mi povedali, že všetky

kontrolné stanovištia, ktoré navštívili, sú otvorené a
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fungujú. A potom sa zverejnia nejaké nepochopiteľné

fotografie,” povedal Kličko a zdôraznil, že by sa nerád zapájal do

politických bojov.

Ale kto manipuluje? Kličko, ktorý tvrdí, že dokáže

evakuovať aspoň časť trojmiliónového mesta? Tí, ktorí to

vyvracajú? Alebo tí, ktorí navrhujú, aby Ukrajinci odišli na

zimu do Európy? Nie sú takéto vyhlásenia príliš

optimistické?

– Je to pokus o odstránenie paniky u obyvateľstva. Koniec koncov,

ešte jeden alebo dva masívne zásahy do energetickej infraštruktúry a

bude po všetkom,” hovorí Michail Ignatov, doktor filozofie, vedúci

katedry sociológie a manažmentu na Moskovskej štátnej technickej

univerzite V. G. Šuchova.

– Každý bude nútený odísť, ak bude môcť. Ale kam? V Európe sa

postoj k utečencom z Ukrajiny zmenil na negatívny. Nemajú dostatok

zdrojov pre seba, a zrazu takýto prílev. To na jednej strane. Na druhej

strane, ak Kyjev zostane bez civilistov, môžu ho obsadiť naše

jednotky. Civilné obyvateľstvo v Kyjeve je pre ukrajinské elity

zárukou istého druhu bezpečnosti.

SP: – O čom Kličko hovorí? Aké predmestia? Je reálne, aby

sa tam ubytovali obyvatelia hlavného mesta? Alebo len

blafuje? Pôjde tam niekto?

– Vyzerá to, že blafuje. Kyjevské predmestia nie sú dedinou, ale

sieťou elitných dedín a malých miest. Ktoré sú poháňané tým istým

Kyjevom a neexistujú nejako autonómne. Myslím si, že tieto slová nie

sú určené obyvateľom Kyjeva, ale externým “sponzorom”.

Pokiaľ ide o to, kam môžu Kyjevčania reálne ísť, opakujem, že

Európa je preťažená. K nám neprídu. Situácia je približne rovnaká aj

v ostatných regiónoch Ukrajiny. Kam môžu ísť?

SP: – Čo majú ľudia v Kyjeve nakoniec očakávať?
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– Ľudia v Kyjeve by mali čakať krutú zimu a pozíciu pešiakov v hrách

ukrajinských elít. V tomto prípade má slovné spojenie “zima sa blíži”

mimoriadne desivý nádych. Táto zima bude očistcom.

– Rozpory v správach ukrajinských predstaviteľov o evakuácii

civilistov môžu znamenať, že oficiálne orgány nemajú premyslený

plán,” hovorí Ivan Mezjucho, politológ a predseda Centra politického

vzdelávania.

– Preto každý hovorí, čo má na srdci. Určite netreba hľadať význam v

Kličkových slovách. Možno hovorí o Irpíne, Boryspole atď. V

skutočnosti to však vyzerá tak, že skutočne nie je kam evakuovať

vážnejšie skupiny obyvateľstva. Zelenskyj zjavne nebol pripravený na

to, že ruská armáda zasadí takýto zdrvujúci úder zariadeniam

kritickej energetickej infraštruktúry.

SP: – Na tomto pozadí vznikol konflikt medzi Kličkom a

prezidentskou kanceláriou. Takáto nejednotnosť predsa

nepomôže vyriešiť problém, však? Skôr naopak, nie?

– A medzi Kličkom a prezidentskou kanceláriou nikdy nebolo veľa

priateľstva a porozumenia. Spomeňte si, ako v prvej fáze špeciálnej

operácie prešli vojenské záležitosti v Kyjeve na predstaviteľov

ukrajinského ministerstva obrany, zatiaľ čo v ostatných regiónoch sa

gubernátori v podstate stali generálmi-gubernátormi.

“SP: – K čomu to všetko nakoniec môže viesť?

– Podľa všetkého sa obyvatelia Kyjeva vinou vedenia svojej krajiny

musia pripraviť na studenú zimu. Urobte si zásoby dreva na kúrenie,

kachlí na drevo a sekier.

– Kyjev je veľmi rozťahané mesto na oboch brehoch Dnepra,”

pripomína Anatolij Baranov, šéfredaktor portálu Forum.msk.

V niektorých okresoch sa vôbec nebombardovalo, ide o typické

lokálne dediny. Plus priestory chát…
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SP: – Je reálne Kyjev úplne evakuovať? Alebo sú to len

prázdne reči?

– Evakuácia trojmiliónového mesta je veľmi zložitá a nákladná

úloha. Nemyslím si, že si to Kličkova starostovská kancelária môže

dovoliť. A kam? Ale niekto sa samozrejme evakuuje…

SP: – V čom je problém? Nie je kam ľudí umiestniť? Nie je

ich čím prepravovať? Nemáte ako zabezpečiť ľuďom jedlo a

všetko, čo potrebujú?

– Problémom je všetko naraz. Nikto sa na evakuáciu nepripravil a

myslím si, že nie je reálne evakuovať celé veľkomesto naraz. A prečo?

Načo meniť jednu zlú vec za druhú?

“SP: Existujú príklady z nedávnej histórie. Počas druhej

svetovej vojny boli evakuované celé mestá.

– Existujú príklady masovej evakuácie počas Veľkej vlasteneckej

vojny, ale ani vtedy nebola úplná, inak by v Kyjeve nebol Babí Jar. No

ak porovnáme sovietske a ukrajinské organizačné zdroje, je to o

ničom.

SP: – Ukrajinskí predstavitelia predtým odporučili

Ukrajincom, aby sa presťahovali do dedín alebo odišli na

zimu do Európy.

– Jedenásť miliónov Ukrajincov odišlo do Európy, takže niekto to

určite využil. Nikto nespočítal počet vnútorne vysídlených osôb. Keď

hovoríme o 3 miliónoch obyvateľov Kyjeva, v zásade nepočítame

tých, ktorí už odišli.

SP: – Podľa Klička sa úrady snažia obnoviť infraštruktúru

krajiny, ale obyvatelia Kyjeva by sa mali pripraviť na to, že

výpadky elektriny budú trvať až do jari. Čo sa stane s

Kyjevom, ak zostane bez energie až do jari?
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– S Kyjevom sa nič moc nestane, pred 150 rokmi tam nebola

elektrina ani ústredné kúrenie. V 90. rokoch tam nebola elektrina ani

teplá voda. Samozrejme, je to zlé, ale na celkovú situáciu to má len

malý vplyv.
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